

## ◆感知文化新空间◆

## 千架无人机点亮盐湖夜空

运城晚报讯(记者 景斌 通讯员 王洁)5月19日晚,盐湖区职教中心(一职专校区)上空流光溢彩,1000架无人机化作璀璨星河,以科技光影绘就视觉盛宴,为该校师生带来震撼的沉浸式体验。当晚,该校与山西夏都空域经济发展有限公司正式签约,标志着双方将携手共建无人机专业,深耕低空经济领域人才培养。

夜幕初垂,千架无人机腾空而起,在夜空次第变幻出盐湖、条山等运城标志性元素,以及“唯美、笃学、崇德、尚智”等校训字样。四层色彩交叠辉映,光影流转间将地域文化、校园精神与现代科技深度融合。“从无人机轰鸣升空的瞬间,就被眼前的壮观景象震撼了。”该校教师杨帆难掩激动,“这些图案不仅展现了科技魅力,更传递出浓厚的文化底蕴。”

约15分钟的光影表演中,无人机阵列与盐湖夜景相映成趣,为观众呈现科技与艺术交织的视听盛宴。据悉,盐湖区今年持续加码低空经济等未来产业布局,推动经济新增长点培育。在此背景下,盐湖区职教中心(一职专校区)于2月成功申报“无人机操控与维护”专业,成为全市中职院校中率先涉足低空经济人才培养的先锋。该专业将于今年秋季迎来首批新生,并计划升级为“低空经济专业”,拓展低空物流、文旅等方向课程体系。

“低空经济融合多领域应用,学生不仅能掌握无人机操控与维护技术,还将学习物流分拣、文旅策划等复合型知识,就业前景更加广阔。”该校校长秦格祥透露,学校规划将低空经济专业打造为重点学科,目标培养超万名专业人才,为区域产业发展注入强劲动力。这场无人机光影秀,不仅是一场视觉狂欢,更吹响了校企协同、产教融合的奋进号角。



## 盐湖区博物馆:让文物“活”起来

运城晚报讯(记者 张国平 通讯员 刘丽)5月18日,盐湖区博物馆以“快速变化社会中的博物馆未来”为主题,通过多种形式,为公众奉上一顿“文化大餐”,推动盐湖文物“活”起来、“火”起来。

当天,盐湖区博物馆设置咨询台,向观众发放《盐湖文物图鉴》等宣传资

料,这些资料涵盖盐湖历史、文物鉴定及文物保护等知识。同时,该馆工作人员义务讲解“盐湖之光”“书画展”等展览,让游客进一步了解文物背后的故事。此外,该馆还特邀作家杜流程作“康杰精神 永放光芒”红色教育讲座,以历史照片、档案文献等为依托,讲述革命先辈在盐湖地区的战斗故

事。

此次活动,盐湖区博物馆接待观众超500人,发放宣传资料1000余份。该馆负责人马志刚说:“下一步,将继续以‘让文物活起来’为目标,深化‘馆校合作’‘馆社联动’,打造更多沉浸式、互动性强的文化活动,让博物馆成为公众的精神家园。”

## 临猗县图书馆:绘本表演

运城晚报讯(记者 景斌)近日,临猗县图书馆走进临猗县特殊教育学校,通过精彩的绘本剧表演,为特殊儿童带来一场爱与温暖的文化体验。

活动伊始,主持人用热情的话语,向在场师生们介绍了绘本剧《永远永远爱你》。生动的讲解与积极的互动(右图),点燃了现场氛围,让特殊儿童对即将上演的剧目充满期待。随后的演出过程中,该馆工作人员化身剧中角色,借助精心准备的恐龙、恐龙蛋、红果子等道具,以形象的语言和细腻的表演,将绘本故事娓娓道来,让特殊儿童深深沉浸在温情与感动之中。

临猗县特殊教育学校有关负责人表示,此次绘本剧表演,不仅是一次文化传递,更是一场双向奔赴,它打破了传统单向阅读模式,通过视觉艺术表演的方式,为特殊儿童打开了一扇感受世界美好的窗户,让他们在动人的故事中体会爱与被爱,进一步营造了理解、尊重、关爱残疾人的良好氛围。

临猗县图书馆有关负责人表示,将继续发挥文化阵地作用,开展形式多样的助残活动,为特殊群体送去温暖与关怀,让文化的力量照亮每一个特殊儿童的心灵。

## 传递温暖



## 古运美术馆25日开馆

运城晚报讯(记者 杨洋)由运城市文联主办、运城市美协与运城古玩城协办的古运美术馆将于5月25日开馆,同一时间,首届“魅力河东”运城少儿美术创作展启幕。

古运美术馆以运城古玩城为依托,创新打造“艺术+文化+商业”融合空间。该馆以“贯通古今、活化传承”为核心理念,突破传统艺术场馆界限,将书画展览的雅致与古玩交易的烟火气深度融合。馆内不仅陈列着张彦远、马远等河东历史名家的艺术作品,更通过少儿美术创作展等创新形式,让古人的文学才情与当代童真笔触隔空对话。此次少儿美术创作展展出了300余幅作品,这些作品通过“河东记忆”“未来之城”等主题,展现了青少年对家乡文化的理解与想象,是传统文化“破圈”传播的生动实践。

市文联有关负责人表示,古运美术馆的开馆是河东文化传承与创新的里程碑。未来,该馆将持续推出“非遗活化展”“青年艺术家驻留计划”等品牌活动,让古老河东文化在当代语境中“活起来”“传下去”。

盐湖区凤凰社区  
光影润民心

运城晚报讯(记者 王露)5月19日晚,动画电影《哪吒之魔童降世》在盐湖区凤凰小区上演,近200名居民齐聚露天银幕前,共享温馨欢乐的观影时光。

“早就听说这部电影好看,没想到在家门口就能看到。”居民王女士笑着说。电影播放过程中,精彩的剧情引发现场阵阵欢笑与惊叹,哪吒那句“我命由我不由天”的经典台词,更是让不少观众深受触动。

此次活动是盐湖区凤凰社区推进文化惠民工程的重要举措。据凤凰社区负责人介绍,选择放映《哪吒之魔童降世》,不仅因其精彩的故事和精良的制作,更希望通过影片传递励志精神,激励居民勇敢面对生活挑战。盐湖区电影公司工作人员也表示,接下来,将持续与社区合作,放映更多的公益电影,进一步丰富居民的精神文化生活。

电影结束后,许多居民意犹未尽。“这样的活动很好,既增进了邻里感情,又让大家感受到社区的关怀。”居民李先生感慨道。

绛县龙王庙社区  
送福树新风

运城晚报讯(记者 景斌)“感谢社区的关心关爱,我们正在准备婚礼,就收到了这份礼物。”近日,收到绛县龙王庙社区送上的“百喜图”,一对新人开心地说。

这对新人收到的“百喜图”,设计精美、做工精细,不仅给他们的新婚生活增添了一份温馨,更承载着社区对新人的美好祝福。在送祝福的同时,社区工作人员还积极向新人及其家属讲解文明婚俗政策,倡导移风易俗,呼吁新人以身作则,摒弃恶俗闹婚,让婚礼回归浪漫、庄重的本质。

该社区有关负责人表示,此次新婚喜事庆贺到家活动进一步拉近了社区与居民之间的距离。下一步,将不断创新服务理念,提升服务质量,加大移风易俗宣传力度,倡导节俭办婚、文明迎亲新风尚,让文明新风吹遍辖区每个角落。